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Ny styrelse i Naturskyddsföreningen 
Uppsala län

Naturskyddsföreningen Uppsala län höll stämma i 
Tierps kyrkby  den 18 april och till ny ordförande 
valdes Marianne Kahn enhälligt. Stämman drog också 
upp riktlinjer för arbetet det närmast året: bland annat 
kommer föreningen att arrangera Naturnatten den 
5 juni, ta fram önskelistor till politikerna baserat på 
aktuella lokala och regionala natur- och miljöfrågor samt 
agera i skogsdebatten i länet.  På stämman konstaterade 
Naturskyddsföreningen Uppsala län att föreningen 2008 

Upplandskontakt
Maj 2009

Ge oss kraft
att förändra

pg. 481 5053-6

Hej! Välkommen till ett nytt nummer av vårt digitala nyhetsbrev, Upplandskontakt.
Jag heter Marianne Kahn och valdes till ordförande på stämman i april. Det är en utmaning att 
vara ordförande för denna stora organisation, men jag hoppas att jag ska kunna vara till hjälp 
och stöd för er alla.

Jag vill uppmana dig att agera för att stoppa planerna för 
civilflyg på Ärna genom att våga säga bestämt NEJ till civilflyg 
vid Ärna. Agera i stället för stadens och Uppsalabornas bästa! 
Låt stadens engagerade och goda entreprenörer få möjlighet 
att använda och utveckla lokalerna på Ärna på ett för 
Uppsalaborna långsiktigt hållbart sätt, liknande det i Ekeby 
och vid Ulva kvarn. Remissyttrande på miljöprövningen ska 
vara inne till länsstyrelsen den 20 maj.

I år firar vi att Naturskyddsföreningen fyller 100 år. Det gör vi 
genom att bjuda på tårta på flera av de aktiviteter som genomförs 
under året. Titta i programmet. Det är också Naturens år i 
år. Länsstyrelsen firar det med många intressanta guidningar i 
naturreservaten i länet.

Den 5 juni är det som vanligt dags för naturnatten. Glöm inte att fira att sommaren kommer 
och njut av naturen

/Ordförande, Marianne Kahn
PS: Vårt vår- och sommarprogram hittar du på vår hemsida.
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haft stora framgångar i ökande medlemstal och bidragit till
en utökad miljödebatt i länet. Stämman beslutade även att 
satsa extra resurser på att bevara den unika miljön kring 
Lövstabukten.

Den nya styrelsen som valdes av stämman består av:
Marianne Kahn (Uppsala), Anna Blomström Lilja, vice 
ordf (Enköping), Kurt Källström, kassör (Uppsala) 
Till ledamöter valdes:  Ulf Blomquist (Tierp), Pekka 
Westin (Örsundsbro), Lars-Olof Lindell (Östhammar), 
Bengt Hemström (Älvkarleby) och Cecilia Carlqvist 
(Uppsala).
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Natten mellan världsmiljödagen den 5 juni 
och nationaldagen den 6 juni genomför 
Naturskyddsföreningen aktiviteter över hela landet. 
I Uppsala ordnar Naturskyddsföreningen Uppsala län och 
Naturskyddsföreningen Uppsala flera aktiviteter i Uppsala 
med omnejd. Detta sker i samarbete med Biotopia, 
Upplandsstiftelsen, Entomologiska föreningen och 
Friluftsfrämjandet

Program
Här är ett par av kvällens programpunkter:

Kl 17.00 - Picknick i parken vid Biotopia. Ta med hela 
familjen på utflykt i Vasaparken, med egen picknickkorg.

Från 17.00 - Naturskyddsförening Uppsalas handla 
miljövänligt- grupp ställer ut. Gör din egen ”knytis” –  en 
ny top av en gammal tröja.

Kl 18.00 - Bygg ett bo till vilda grannar. Bygg en 
fjärilsholk eller humleholk eller ett bo för bina. Aktivitet 
för både stora och små. Plats: Biotopia. Entomologiska 
föreningen berättar om humlor, bin och fjärilar.

Kl 19.00 - Närnaturguidning
Guidad tur i Uppsala med Upplands Naturguider. Turen 
utgår från Biotopia, Wasaparken, Uppsala

Kl 22.00 - Nattsångarutflykt per cykel utmed Fyrisån.  
Samling och avfärd från Biotopia Vi lyssnar på fåglar och 
njuter av försommarnatten så länge vi orkar. Naturguide 
Pekka Westin.

Kl 22.00 - Fladdermusguidning i stan. Maria Nord 
tar oss med på en tur bland nattens jägare. Med 
pejlingsutrustning tar vi reda på vilka arter som finns här. 
Turen utgår från Biotopia, Wasaparken, Uppsala.

Mer information i UNT och på vår hemsida, www.
naturskyddsforeningen.se/uppsala

Ny valberedning i Naturskyddsföreningen 
Uppsala län

Vill du engagera dig eller sitta i styrelsen för Naturskydds-
föreningen Uppsala län? Eller vet du någon person som 
vill. Kontakta då valberedningen som består av Ola Larsson 
(ordf ), Gun Lange och Erika Hedberg.
E-post: web.uppsalalan@naturskyddsforeningen.se

Foton av förr och nu
Leta upp gamla fotografier med ett stycke natur eller kultur-
landskap. Datera den gamla bilden så gott det går. Gå till
samma plats och ta ett nytt fotografi så att det blir en bra
jämförelse. Om du behöver hjälp att fotografera av den gamla 
bilden kan du ta kontakt med Ulf Blomquist. Målet är att
ha en utställning i höst. Om vi får in tillräckligt många bra
bilder kommer vi göra en utställning.

Senaste inlämningsdag: 30 september. Till: Ulf Blomquist,
Götby 138, 748 96 Tobo, krongransmyren@hotmail.com

Debattartiklar

Naturskyddsföreningen Uppsala län har den senast månaden 
haft två debattartiklar publicerade. Den ena var i Uppsalatid-
ningen den 26 april där vi uppmanar alla upplänningar att
rensa byrålådorna och lämna gamla elektronikprylar till
återvinning. Den andra var en replik på Hans-Erik Uhlins 
debattartikel i UNT angående ekologiskt lantbruk. Vi skrev 
artikeln tillsammans med KRAV.

Brev från valberedningen Enköpingskret-
sen

En valberedning brukar alltid arbeta precis innan 
årsmötet med att hitta en nyvalslista med person-
namn för styrelse och andra förtroendearbeten. För 
en Naturskyddsförening i dag är inte detta tillräckligt. 
På samma sätt är det inte en fråga bara för valbered-
ningen att kontinuerligt hålla upp verksamheten mot 
de avsedda ändamålen och visionerna. 

Varje styrelsemedlem måste fråga sig hur styrelsearbe-
tet kan inriktas tydligare mot prioriterade förenings-
mål. Det måste sägas, att man inte sitter i en styrelse 
eller ens är medlem i en förening enbart för sitt eget 
nöjes skull. För att med sitt medlemstryck sätta spår 
i föreningsdebatten måste varje medlem se sin egen 
fokus på tillhörigheten i en helhet, som pekar på 
föreningens ändamål. Det egna nöjet får man ur den 
kraft som gruppmötena utlöser.
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Att som valberedning underlätta föreningens rekryte-
ring av nya förtroendevalda innehåller också ett ansvar 
för, att personvalen ger potens att nå arbetsmålen, 
som ett led i att närma föreningen sina formulerade 
visioner.

Som om jag visste…

Naturligtvis kan inte en valberedning veta hur en 
förenings styrelse blir så bra som möjligt. Det är inte 
heller min avsikt att ställa krav på styrelser och med-
lemmar. Jag vill med mitt brev ge uttryck för att vi 
behöver vidga debatten, utanför valberedningen, om 
hur vi kan nå dem, som vill utveckla sin egen lust till 
och ambition att skydda de naturvillkor som ökar ut-
hållighet och överlevnad för ett civiliserat samhälle.

Allt detta är inga inträdeskrav till valberedningens 
förslagslista. Det är inbjudan till en debatt/ett samtal 
om vilka vägar en förenings rekryteringsarbete kan, 
bör och måste ta.

Din del av svaret har du…

…som läser detta och kanske t.o.m. bor inom utbred-
ningsområdet för Naturskyddsföreningen i Enköping 
(Enköpings och Håbo kommun). Är intresset vidare 
än så, kan det kanske bli en länssammandragning om 
våra tillvarataganden av lusten till praktiskt natur-
skyddsarbete.

Låt oss börja med, att du som tilltalas av tanken – 
moblisering av medlemskraften hos dig själv och den 
grupp vi blir – anmäler din nyfikenhet på en e-post 
till mig: ib-sall@swipnet.se
eller på ett ”vykort” till Sune Säll, Kyrkogatan 19A, 
745 31 Enköping.

Jag lovar att svara, senast i slutet av sommaren, för 
att föreslå, en mötesplats för en fortsatt och konkret 
debatt.

Skön sommar!
Sune Säll, valberedningens ordf i Naturskyddsföre- 
ningen Enköping 
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EU-valet - ge din röst för miljön den 7 juni

Det finns mycket goda skäl att rösta i EU-valet. Som att 
parlamentet stiftar långt mer än hälften av våra nationella 
miljölagar. Valet är kanske det viktigaste miljöbeslut vi 
svenskar ställs inför. Vi måste låta det ta mer än några 
minuter att fatta våra beslut.

Svenska EU-parlamentariker granskades av 
Naturskyddsföreningen: Sex ledamöter av nitton får 
underkänt och sju bara med tvekan godkänt. Sex EU-
parlamentariker, däribland Gunnar Hökmark (M) och 
Nils Lundgren (Junilistan), har ofta röstat till nackdel för 
miljön

Läs mer i Naturskyddsföreningens rapport, En röst för 
miljön. 

Extra årsmöte 

Naturskyddsföreningen Uppsala håller extra årsmöte 
tisdagen den 16 juni kl 19. Anledningen är att årsmötet 
hänsköt följande frågor till ett extra årsmöte
 • Fastställande av bokslut och verksamhetsberättelse 
• Revisionsberättelse 
• Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
• Val av valberedning 

Mötet kommer att vara på Länskansliet, Lägerhyddsvägen 
2 Hus 38. Vägbeskrivning hittar du på www.
naturskyddsforeningen.se/uppsala

		
		     Foto: Bengt Hemström
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Besök vår snygga hemsida

Kurs om guidning i odlingslandskapet, 
steg 2 i Uppsala

Inom ramen för närnaturguiderna arbetar vi sedan 
något år med ett projekt om odlingslandskapet. 
Målet är att utbilda guider och arrangera guidningar 
med tema odlingslandskap. Hösten 2008 hölls den 
första kursen i Skåne. 

Nästa kurs är planerad till helgen 12 -14 juni i Alunda 
utanför Uppsala. Under kursen får du grundläggande 
kunskap om odlingslandskapet av Emelie Hansson, 
jordbrukshandläggare Naturskyddsföreningen. SOF driver 
ett projekt med Hushållningssällskapet: Fågelskådare och 
lantburkare i samarbete för ökad biologisk mångfald. 
Sönke Eggers, SLU, informerar om detta. 

Vi går igenom hur en guidning kan läggas upp och du får 
öva detta vidare i smågrupper. Vi besöker lantbrukare dels 
en som odlar ekologiskt, dels en som odlar konventionellt. 
Lördagkväll följer vi med en på en kornknarrexkursion, 
ledd av Anders Arnell.

I samband med denna kurs kommer även att ge möjlighet 
till en steg 1-utbildning på fredag eftermiddag för dig som 
är helt nybörjare. 

Tid: 	 fredag 12 juni kl 18 - söndag 14 juni kl 15
Plats: 	 vandrarhemmet i Gammal Gränome
Pris:	 500 kr

Anmälan sker senast 7 juni till:
Britt-Marie Järvi, Studiefrämjandet, tfn: 018- 19 46 00
E-post: britt-mari.jarvi@studieframjandet.se

Information:
Cecilia Wide, tfn: 0706-377 341 och E-post: 
widececilia@hotmail.com

Naturskyddsföreningen söker tre 
projektledare till ungdomsprojekt

Vill du projektleda i sommar?
I sommar kommer Naturskyddsföreningen med sin 
verksamhet till unga på tre orter: Rosengård i Malmö, 
Gottsunda i Uppsala och Rinkeby i Stockholm. 
Tillsammans med ungdomarna ska vi skapa roliga 
aktiviteter ute och inne som blir minnen för resten av livet.

Vi söker därför en lokal projektledare/ungdomsledare på 
varje ort. Du kommer att tillsammans med projektledarna 
på Naturskyddsföreningens rikskansli att ansvara för att 
planera och driva projektet och skapa lokala aktiviteter 

tillsammans med ungdomarna, Naturskyddsföreningen 
lokalt och andra föreningar.

Vi söker dig som:
- känner dig hemma i Rinkeby/Gottsunda/Rosengård
- är ung i sinnet och helst har erfarenhet av att jobba med 
ungdomar
- är utåtriktad och har erfarenhet av projektledning
- är intresserad av miljö- och samhällsfrågor och friluftsliv
- gärna är/har varit aktiv i ideella organisationer

Anställningsgrad: 50-100 procent. Tjänsten är en 
projektanställning.

Varaktighet: till och med 31 augusti 2009, med eventuell 
förlängning till och med september, tillträde snarast.

Mejla en kort beskrivning av dig själv och varför du tror 
att du är den vi söker till: Linnéa Falk, e-post: linnea.falk@
naturskyddsforeningen.se eller Roda Mohamed Sirad, 
e-post: roda.mohamed.sirad@naturskyddsoreninge.se, tfn: 
08-702 65 95.

Vår och sommarprogram

Naturskyddsföreningen Uppsala län har tillsammans 
med alla kretsar i länet tagit fram ett gediet vår- och 
sommarprogram . Programmet hittar du på vår hemsida 
eller beställ det från kansliet. E-post: kansli.uppsala@
naturskyddsforeningen.se
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Vill du vara projektledare eller funktionär 
på Uppsala Reggae festival för Natur-
skyddsföreningen Uppsala län?

Den 6 – 8 augusti är det åter dags för Reggae festival i 
Uppsala! För Dig som är intresserad efterlyser Naturskydds-
föreningen Uppsala län:
1.I första hand en projektledare som kan ansvara för plane-
ring, genomförande och slutrapportering.
2. Vi söker även funktionärer som vill vara med och repre-
sentera föreningen.

Kampanjmaterial finns och du som medverkar får som bonus 
gå gratis på festivalen. Anmäl ditt intresse till Cecilia 
Carlqvist, e-post: cecilia.carlqvist@bredband.net senast 
10 juni.

Har du frågor är Du varmt välkommen att höra av dig.

   	    Naturguidning under Naturnatten 2008. 
		     Foto: Cecilia Carlqvist
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Kontakta oss

Vill du bli medlem eller har frågor om vår förening? 
Kontakta länskansliet, tfn 018 - 10 27 18 
e-post: kansli.uppsala@naturskyddsforeningen.se
eller vår ordförande  Marianne Kahn tfn: 018-10 20 11. 
E-post: marianne.kahn@telia.com

Vill du komma i kontakt med din lokala krets?
Naturskyddsföreningen Enköping
Miryam Denz-Hedlund
E-post: miryam.denz-hedlund@naturskyddsforeningen.se
Tfn: 0171- 47 42 43

Naturskyddsföreningen Heby
Margaretha Luthman
E-post: margarethaluthman@hotmail.com
Tfn: 0224 - 608 53

Naturskyddsföreningen Tierp
Svante von Strokirch
Tfn: 0294-100 24

Naturskyddsföreningen Uppsala
Marianne Kahn
E-post: marianne.kahn@telia.com
Tfn: 018-10 20 11

Naturskyddsföreningen Älvkarleby
Bengt Hemström
E-post: hemstrom.bengt@mailbox.swipnet.se
Tfn: 026-822 87
 
Naturskyddsföreningen Östhammar
Åse Augustsson 
E-post: augustson_sigyn@hotmail.com
Tfn: 070-653 96 71

       Kungsängsliljor vid Vaksalabacke. Foto: Cecilia Carlqvist


